

Отзыв

об автореферате диссертации **Оганесян Анны Оганесовны** на тему «*Фиеста* как лингвокультурный феномен: динамический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Волгоград, 2024)

Автореферат диссертации А.О. Оганесян полностью отражает результаты исследования, выполненного в русле лингвокультурологии и посвященного описанию репрезентации лингвокультурного феномена *фиеста* в испанском языке.

Актуальность настоящего исследования обусловлена интересом современной лингвокультурологии к описанию языковой и дискурсивной репрезентации этноспецифических феноменов, необходимостью дальнейшего развития методологии изучения подобных лингвокультурных феноменов в динамическом аспекте, важностью разработки методов выявления специфики конструирования ценностей в различных жанрах и типах дискурса.

Научная новизна диссертации не вызывает сомнений и состоит в том, что в ней впервые определяется место лингвокультурного феномена *фиеста* в испанской национально-культурной картине мира, выявляются средства репрезентации феномена *фиеста* в лексической и паремиологической системах испанского языка, впервые описываются способы репрезентации рассматриваемого лингвокультурного феномена в религиозном, художественном и массмедийном дискурсах в динамическом аспекте.

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что его результаты расширяют лингвистические представления об этнокультурной специфике когниции и ее манифестации в языке и дискурсе; результаты диссертационного исследования вносят вклад в развитие таких научных направлений, как лингвоаксиология и диахроническая лингвоконцептология.

Практическая значимость работы заключается в том, что ее результаты могут быть использованы в курсах преподавания дисциплин высшей школы, а именно: общего языкознания, лексикологии, лингвокультурологии, теории межкультурной коммуникации. Исследовательская методика, предлагаемая автором, может быть применена при описании средств и способов языковой и текстовой объективации других этноспецифических феноменов в динамическом аспекте.

Диссертанту удалось получить следующие существенные научные результаты:

1. Установлено, что *фиеста* как культурно значимый феномен находит активное языковое и речевое воплощение. Лексико-фразеологические

единицы, репрезентирующие данный ценностный феномен, характеризуются позитивно-оценочными признаками. На основе анализов корпусов текстов разных жанров была выявлена специфика репрезентации феномена *fiesta* в религиозном, художественном и массмедийном дискурсах. В качестве достоинства работы хочется отметить визуализацию полученных данных в виде диаграмм, в полной мере отражающих соотношение признаков рассматриваемого лингвокультурного феномена.

2. Показано, что в настоящее время в той или иной степени утеряны такие значения лексической единицы *fiesta*, как «день, отмечаемый церковью и посвященный Богу или святому»; «последовательность праздничных / нерабочих дней, отведенных для проведения национальных торжественных церемоний». Религиозный компонент практически полностью нивелирован, кроме того, *fiesta* в восприятии представителей испанской лингвокультуры теряет свой карнавальный характер и переходит в разряд обычного праздника либо дня отдыха. В иных лингвокультурах (в частности, русской) рассматриваемый феномен продолжает иметь эмблематический характер и по-прежнему воспринимается как особый праздник-карнавал.

3. Несомненным достоинством исследования можно считать анкетирование представителей испанской и русской лингвокультур, позволившее выявить ведущие признаки актуальной структуры рассматриваемого феномена как элемента испанской национальной концептосферы, а также специфику концептуализации феномена носителями иных языков и культур (в частности, русского).

Прочтение автореферата позволяет заключить, что диссертация А.О. Оганесян логично структурирована, написана хорошим академическим языком, выводы и основные результаты исследования представляются полностью обоснованными.

Представленные в автореферате результаты проведенного исследования позволяют поставить перед диссертантом следующий вопрос: Вами рассматривается поступательный процесс десакрализации феномена *fiesta* в испанской лингвокультуре. Когда, по вашему мнению, начался процесс подобного «вымывания» сакрального компонента значения лексической единицы *fiesta*?

В целом, объективность результатов представленной работы подтверждается обширным объемом проанализированного материала исследования, его методологией, использованием в качестве теоретической основы фундаментальных положений теории дискурса, лингвокультурологии, лингвоаксиологии и жанроведения. Работа прошла широкую апробацию. Основные положения диссертации отражены в 12-ти опубликованных статьях, в том числе, в 4-х публикациях в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Структура и содержание автореферата позволяют заключить, что диссертация «Фиеста как лингвокультурный феномен: динамический аспект», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, соответствует требованиям пп. 9-14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор, Оганесян Анна Оганесовна, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.04. Германские языки),
доцент, профессор кафедры английской
филологии и перевода
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»



Кононова Инна Владимировна

18.11.2024 г.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», Гуманитарный факультет, кафедра английской филологии и перевода

Адрес организации:

Россия, 191023, г. Санкт-Петербург, набережная
канала Грибоедова, д. 30-32, литер А
тел.: (812) 310-51-60
сайт организации: <https://unecon.ru>
e-mail: dept.kayap@unecon.ru

